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1) Aşağıdaki şekilde Dünya’daki su döngüsü görülmektedir.
[image: ]

Su döngüsünün enerji kaynağı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bitki          
B) Bulut       
C) Deniz       
D) Güneş

2) Aşağıdaki şekilde, canlılar arasında bir döngü görülmektedir. Gündüz vakti canlılar şekilde oklarla gösterildiği gibi (a) ve (b) maddelerini çevreye verirler veya alırlar.
[image: ](a) ve (b) maddeleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) (a) karbondioksit, (b) azottur.
B) (a) oksijen, (b) karbondioksittir.
C) (a) karbondioksit, (b) su buharıdır.
D) (a) karbondioksit, (b) oksijendir.
3) Aşağıdakilerden hangisi yenilenebilir bir kaynak değildir?

A) Petrol 
B) Kum
C) Odun
D) Oksijen

4) Şehir merkezindeki elektrik santralinde şehre elektrik üretmek için kömür kullanılmaktadır. Kömür yakıldığında içindeki kükürt, oksijenle tepkimeye girerek kükürt dioksit haline gelmekte ve bu da gaz olarak çevreye yayılmaktadır.
    Bu sürecin sonucunda asit yağmurlarının nasıl oluştuğunu en iyi ifade eden seçenek hangisidir?

A) Buharlaşınca, bulutları oluşturur ve asit yağmuru meydana gelir. 
B) Gaz yükselir ve çok fazla biriktiğinde yağmur olarak yağar. 
C) Kükürt dioksit asit yağmuru bulutlarını oluşturmak üzere yoğunlaşır. 
D) Kükürt dioksit atmosferdeki su ile birleşerek sülfürik asite dönüşür. 

[image: ]5) Şekilde görülen ok, güneşten üreticilere doğru giden enerji akışını göstermektedir.
Yukarıdaki şekil üzerinde, üreticiler, tüketiciler ve ayrıştırıcılar arasındaki enerji akışı aşağıdaki gösterimlerden hangisinde yanlış gösterilmiştir?
A) Üretici     Ayrıştırıcı
B) Üretici     Tüketici
C) Tüketici   Ayrıştırıcı
D) Tüketici  Üretici
6) İlayda, birbirinin aynı olan iki küçük kap almış ve bunları aynı maiktarda suyla doldurmuştur. Kapların birindeki suda bir çorba kaşığı tuzu çözdükten sonra bu iki kabı dondurucuya koymuştur. Daha sonra İlayda, kaplardan birindeki su donuncaya kadar, her beş dakikada bir bu kapları gözlemlemiştir.

 İlayda bu deney ile hangi sonuca ulaşamaz?

A) Tuzun suyun donması üzerindeki etkilerini bulma. 
B) Hangi kabın daha önce donacağını bulabilir. 
C) Tuz çözünmüş suyun mu yoksa tuz olmayan suyun mu daha kolay donacağını bulabilir. 
D) Tuzlu su içerisinde katı maddeler olduğu için daha önce donar. 

7) Cemil bir çaydanlığa su koyarak ocakta ısıttı. Su kaynamaya başlar başlamaz suyun sıcaklığını ölçtü. Termometre 100 oC gösteriyordu. Cemil ocağın ısısını daha da arttırarak 5 dakika daha suyu ısıtmaya devam etti. Kaynayan suyun sıcaklığını tekrar ölçtü.

Yapılan bu etkinliğe göre Cemil aşağıdaki ifadelerden hangisi söylerse, yanlış bir ifade olmuş olur?

A) 100 oC. Çünkü bu termometrenin çıkabileceği en yüksek noktadır. 
B) Eşittir. Çünkü su ne olursa olsun 100 oC’de kaynar. 
C) Eşittir. Çünkü suyun kaynama noktası 100 derecedir. 
D) Eşittir. Suyun kaynaması 100 oC’de olur. Fazla enerji suyu buharlaştırır. 

8) Bazı cam borulu termometrelerde renklendirilmiş alkol kullanılmaktadır. Farklı sıcaklıklardaki hava içinde tutulduğunda, cam borudaki alkol seviyesi yükselir ya da düşer.

Aşağıdakilerden hangisi, alkol seviyesinin neden değiştiğini en iyi açıklamaktadır?

A) Cam ısındığında büzülür.
B) Alkol ısındığında büzülür.
C) Cam ısıtıldığında alkolden daha fazla genleşir
D) Alkol ısıtıldığında camdan daha fazla genleşir
9) Gitardaki bir teli çekip bıraktığımızda bir ses duyulur. Eğer aynı tel daha sert çekilip bırakılırsa, duyulan seste nasıl bir değişiklik olur?

A) Ses yüksekliği artar ve ses şiddeti aynı kalır.
B) Ses yüksekliği aynı kalır ve ses şiddeti artar.
C) Ses yüksekliği ve ses şiddeti ikisi de aynı kalır.
D) Ses yüksekliği ve ses şiddeti ikisi de artar.

10) Büyük genliğe sahip ses dalgalar ile küçük genliğe sahip ses dalgalarını karşılaştıran aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A) Büyük genliğe sahip ses dalgaları daha az enerjiye sahiptir ve sesin şiddeti daha azdır.
B) Büyük genliğe sahip ses dalgaları daha çok enerjiye sahiptir ve sesin şiddeti daha fazladır.
C) Büyük genliğe sahip ses dalgaları, küçük genliğe sahip ses dalgalarıyla aynı enerjiye sahiptir ve sesin şiddeti daha azdır.
D) Büyük genliğe sahip ses dalgaları, küçük genliğe sahip ses dalgalarıyla aynı enerjiye sahiptir ve sesin şiddeti daha fazladır.

11) Dünya üzerindeki derin bir vadide bağıran bir kişi, sesi çevredeki dağlardan yansıyıp geri geldiğinde bir yankı duyacaktır. Ay üzerinde bu benzer bir vadide yankı hiç duyulmayacaktır.
 Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ay üzerindeki çekim kuvvetinin çok düşük olması
B) Ay yüzeyindeki sıcaklığın çok düşük olması
C) Ay yüzeyinde sesi iletecek havanın bulunmaması
D) Ay üzerindeki dağların sesi yansıtamaması

12)
I. Kırmızı turnusol kâğıdı daldırmak
II. Magnezyum şerit daldırmak
III. Mavi turnusol kâğıdı daldırmak
IV. PH kâğıdı daldırmak

Bir çözeltinin asidik yapıda olduğu yukarıdaki işlemlerden hangileri ile belirlenebilir?

A) I ve IV              B) II ve III 
C) III ve IV           D) II - III ve IV
13) Volkan, boş bir kaba önce pekmez koydu. Sonra,  bunun üzerine dikkatle bir miktar gliserin, daha sonra bir miktar su ve daha sonrada bir miktar sıvı yağ ekledi; kapta şekilde görülen tabakalar oluştu. Volkan, plastikten yapılmış yuvarlak bir cisim(disk) bıraktı.
[image: ]
Kaptaki maddelerin yoğunlukları ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?
A) Sıvı yağın yoğunluğu pekmezin yoğunluğundan fazladır.
B) Plastiğin yoğunlu suyun yoğunluğundan fazladır.
C) Gliserinin yoğunluğu sıvı yağın yoğunluğundan fazladır.
D) Pekmezin yoğunluğu suyun yoğunluğundan azdır.

[image: ]14)  K cismi suyun içinde şekil-1’deki gibi dengededir. Şekil-1’deki kaba sırasıyla 20 g, 40 g ve 60 g tuz atılarak şekil-2, şekil-3 ve şekil-4’ deki durumlar elde edilmektedir. [image: ]
Tuz atıldıktan sonra kaplarda meydana gelen kaldırma kuvvetlerindeki değişiklikler   
şekil-2’de F2, şekil-3’te F3 ve şekil-4’de F4 ise bu kuvvetler arasındaki ilişki nasıldır?

A) F4 > F3 > F2             B) F4 = F3 > F2
C) F4 = F3 = F2            D) F2 > F3 > F4
15) Aşağıdaki grafikte, deniz seviyesinde suyun hal değişim grafiği verilmiştir.
[image: ]
Aşağıdaki tabloda E, F, G ve H maddelerinin erime ve kaynama noktaları verilmiştir.

[image: ]

 Buna göre A °C’da E maddesinin, B °C’da F maddesinin, C °C’da G maddesinin ve D° C’da H maddesinin halleri aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
	
	E
	F
	G
	H

	A)
	Sıvı
	Sıvı
	Gaz
	Gaz

	B)
	Katı
	Sıvı
	Gaz
	Gaz

	C)
	Sıvı
	Sıvı
	Katı
	Sıvı

	D)
	Gaz
	Katı
	Gaz
	Katı



16) 100 mL saf suyun içerisine I, II, III ve IV maddeleri sırası ile yavaş yavaş ilave edildiğinde aşağıda verilen grafik elde edilmektedir.
Buna göre; I, II, III ve IV maddeleri aşağıdakilerden hangisi olabilir?
	
	I
	II
	III
	IV

	A)
	HCI
	H2SO4
	Ca(OH)2
	H2O

	B)
	NaOH
	HCI
	Ca(OH)2
	H2O

	C)
	H2O
	NaOH
	HCI
	H2SO4

	D)
	HCI
	Ca(OH)2
	HCI
	H2O


17) Bir ardıç ağacına kulak verdiğimizde şunları söylemektedir; “Serin yayla rüzgârlarının esintileriyle tepenin yamacında büyüyen bir ardıç ağacıyım ben(1). Dallarımda sarkan yaprak ve kozalaklarım gövdeme ayrı bir güzellik katıyor(2). Yapraklarım belli bir geometrik düzenle yerleştiğinden gün ışığından en ideal şekilde istifade ederler(3). Vefalı dostum ardıç kuşuyla gün boyu beraberiz(4). Üreme dönemimde tohumlarımın çatlaması için gerekli enzimler onun sindirim kanalında bulunur(5). Tohumum kendini saran kabuk, selüloz gibi maddelerden dolayı çok güçlü bir yapıya sahiptir(6). Ürettiğim çiçek tozlarımda gelişen kanatlar rüzgârlı havalarda uzun mesafeler taşımaya vesile olur(7).”
Yukarıdaki verilen konuşma paragrafının içinde numaralandırılmış cümlelerden kaç tanesinde adaptasyon örneği bulunmaktadır?

A) 1            B) 2             C) 3         D) 4 



18)  Hücre bölünmesi sırasında gerçekleşen;

I. Kromozom sayısının yarıya inmesi
II. Kardeş kromatinlerin birbirinden ayrılması
III. Kromozomların yapısının değişmesi
IV. n kromozomlu hücrelerde görülmesi
V. DNA eşlenmesi
VI. Bütün canlılarda görülmesi

olaylarından hangileri mitozda, hangileri mayozda hangileri hem mitoz hem mayozda görülür?
                    
	
	Mitoz
	Mayoz
	
Mitoz-Mayoz


	A)
	I, II
	III, IV
	V, VI

	B)
	I, III
	II, V
	IV, VI

	C)
	IV, VI
	I, III
	II, V

	D)
	II, VI
	III, IV
	I, VI








19) 
Himalaya tavşanlarında,

– Vücudun beyaz kürk taşıyan kısımlarından bir kısmı kazınıp bu bölgeye buz yastığı ile kapatılıp kıllar çıkıncaya kadar bekletilirse yeni çıkan kılların siyah olduğu tespit edilmiştir.

– Siyah çıkan kıllar kazınıp normal sıcaklığa bırakıldığında yeni çıkan kılların beyaz renkli olduğu gözlenmiştir.

Aşağıdakilerden hangisinin bu olaya benzer olduğu söylenemez?

A) Arı larvası arı sütüyle beslenirse kraliçe arı, polen veya bal ile beslenirse işçi arı olması
B) Sirke sinekleri yüksek sıcaklıkta yetişirse kıvrık kanatlı, düşük sıcaklıkta yetişirse düz kanatlı olması
C) Çuha çiçeğinin tohumunun 15° - 20°’de kırmızı renkli çiçek, 30° - 35°’de beyaz renkli çiçek açması
D) 3000 rakımlı dağlarda yaşayan memeli hayvanların derilerinin daha kalın, tüylerinin daha sık olması

20) 

CnH8 + XO2     YCO2 + nH2O

Yukarıdaki tepkimede X, Y ve n kaçtır?

	
	X
	Y
	n

	A)
	4
	4
	4

	B)
	6
	4
	4

	C)
	8
	4
	4

	D)
	12
	4
	4




Not: Her soru 5 puan değerinde olup sınav süresi 40 dakikadır.
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Hüseyin DÜZGÜNOĞLU
Cevap Anahtarı
1-d
2-d
3-a
4-d
5-d
6-d
7-a
8-d
9-b
10-b
11-c
12-d
13-c
14-b
15-b
16-d
17-d
18-c
19-d
20-b
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